



# 石籬聖若望天主教小學

Shek Lei St. John's Catholic Primary School

聖若望園地  
2014年1月



香港新界葵涌大白田街99號



3595 0036



3595 0163



<http://www.slsj.edu.hk>



slsj@slsj.edu.hk

小一學校網編號：64

## 校長分享



## 校長感言 II

不經不覺加入石籬聖若望這個大家庭已有兩年多，感到欣慰的是過去兩年努力改進的項目，包括：新時間表安排、升級小旋風課程(PUG)、雙班主任制、級主任制、一生一體藝計劃、合作學習法培育學生的協作、溝通及研習能力、電子學習平台WELNET培養學生自學自習的精神等，都有顯著的成效。我們的學生，無論在品德、學業和多元潛能各方面都因此而不斷地進步！我更要在此向各位家長宣佈一個令人開心鼓舞的消息，本校三、六年級學生在上年度的全港性系統評估試中，獲得非常優異的理想成績。這一切都是全賴學校擁有一班充滿愛心、具專業能力、教育理想及高效能的教師團隊，因著他們的努力和付出，才能令學生的學業成就獲得顯著的提升。

新學年，我要送別幾位好同事，首先恭喜張作芳副校長榮升教區小學校長，呂思貝主任接任副校長一職。此外，鍾淑華老師因退休、陳麗華老師因個人理由和丁蔚妍老師因英文科EEGS計劃完結，均於2013年9月1日離職。我們十分感謝她們曾為石籬聖若望所作過的貢獻。鍾麗媚老師、鄭寶珠老師、張鴻佳老師、黃嘉芬老師和梁錦添老師都是本年度新加入我們大家庭的一份子，他們均充滿教學熱誠，關愛學生，相信很快便能融入學校，為我們增添不少新動力。

## 與基督同行 II

最感恩的是本校有六位老師已領洗入教或正在慕道，成為天主的子女，度基督徒的生活。當然，除了老師外，作為一間天主教學校的重要使命是讓學生認識天主教信仰，藉基督的教誨、福音的精神，以「愛」培育學生，使學生能在愛與關懷的環境中成長。本校宗教培育組為培養學生於校內成為信仰服務的小團體，成立了基督小先鋒、若望小兵丁及愛心小天使，效法基督「非以役人，乃役於人」的精神，服務有需要的人。



## 學與教 II

在課程方面，本校本年度課程發展組協作或提升學與教的計劃亦相當全面，包括：

- 教區小學提昇教學計劃—香港天主教教區學校聯會(中文科、英文科及數學科)
- P.1-3校本「喜閱寫意」課程—香港中文大學(中文科)
- 協助香港中、小學推行「以普通話教授中國語文科」計劃—語常會(中文科)
- P.1-3英文閱讀學習計劃PLPR/W—NET Section(英文科)
- 小四服務學習—香港小童群益會(常識科)
- WELNET網上學習平台(中文科、英文科、數學科及常識科)
- 中文大學及教育學院—大學與學校夥伴協作中心主辦「促進實踐社群以優化小班教學」支援計劃
- 優質教育基金主題學校網絡：戲劇教育計劃

另外，本年度學校將星期二定為數學日，星期三為普通話日，星期四為英語日，除了可豐富學生的校園生活外，亦希望提高學生對中、英、數的興趣及藉此鼓勵學生多聽、多說、多做，以提升他們的學習能力！

## 培育好學生 II

對於培育學生的品德行為方面，我們也是非常關注的，本校實施「訓輔合一」，為正面地鼓勵學生，加強學校正面文化，訓輔組積極推行各項計劃，如：領袖生訓導日、一人一職計劃、敬師日、月訓主題活動、磅書包活動、校園之星獎勵計劃、秩序比賽、清潔比賽、石籬有品、將功補過自強計劃、交齊功課獎勵計劃、新一代兒童生活計劃、大哥哥大姐姐計劃、小老師計劃、聖若望義工隊、個人成長小組、成長的天空計劃(小四、小五及小六)及各級預防性講座等，使學生能發揮團隊的精神，共同改善校園紀律。

我相信在校內各位成員彼此擁護和共同努力下，加上天主的眷顧和學校主保聖人聖若望的護佑，我們定能把最優質的教育提供給學生，使他們在靈、德、智、體、群、美各方面都得到全面發展，成為未來社會的棟樑！





### 張鴻佳老師

大家好！我是張鴻佳老師，大家可以稱呼我「張sir」。今年有幸「重新」加入石籬聖若望天主教小學。我任教體育和數學超過十年，希望每個學生因著我的教導下，無論在學業或品德上都有增益。

我平日喜歡跑步和踏單車，喜愛一邊聽歌，一邊做運動。每天上班和下班，我都會踏單車。希望大家勤做運動，身體健康。

古語有謂：「玉不琢，不成器；人不學，不知義。」各位同學如要懂得真義，必須用心學習，有恆心，有決心，他曰定能成功。祝大家平安！

\*編者註：張Sir曾於本校前身「石籬天主教小學下午校」任教接近十年。



### 黃嘉芬老師

大家好，我是黃嘉芬老師，主要任教的科目是中文科和普通話科。很開心能加入石籬聖若望這大家庭，轉眼間已任教三個多月了，期盼在未來的日子裏，能與學生們共創更多難忘的回憶，陪伴學生在學習的道路上積極面對各項的挑戰，讓他們在「勤、勇、樸、誠」各項上有所增長。在此給大家無限的祝福，生活愉快！



### 鍾麗媚老師

今年是我第一年加入石籬聖若望天主教小學這個大家庭，很高興能擔任1B班的班主任。我主要是教英文科，常識科和視藝科。空閒的時候，我喜歡閱讀，烹飪和旅遊。石籬聖若望天主教小學是一間充滿朝氣和活力的學校，石籬聖若望的學生給我的印象是有禮貌和活潑，即使遇到不認識的老師也會點頭問好。學習是個充滿挑戰的過程，我期望石籬聖若望的學生能努力不懈，盡自己的能力，積極參與不同的活動。豐富自己的學習經歷。在學習的同時，我也希望同學能享受愉快的校園生活，每天都掛著燦爛的笑容，開開心心的過每一天。



### 鄭寶珠老師

大家好，我是鄭寶珠老師，很高興能加入石籬聖若望天主教小學這個大家庭。我主要任教的科目是英文科、常識科和音樂科。平日在校園裡，我喜歡和同學談天，關心他們的需要。在校園以外，我愛好閱讀、散步、聽歌和彈結他。除了教授知識，我希望培養學生擁有積極正面的態度和待人寬厚的品格，好讓他們懂得克服逆境和與人相處。我跟學校大部分的同學一樣，自小在石籬區生活，我也是在石籬天主教小學畢業的。若果平日同學在學校以外的地方看到我，請不要驚訝，只管和老師我打聲招呼，我也很樂意停下來問候你。盼望未來我能和同學們愉快相處！



### 梁錦添老師

happy

大家好，我是梁錦添老師，於今年加入了石籬聖若望天主教小學的教學團隊，學校的氣氛十分融洽，就像一個大家庭，雖然各人都十分忙碌，但是臉上仍然充滿着對教學的熱誠，對學生不離不棄，委實令人欣賞。我相信在這裏教學，一定能與各老師並肩作戰，同為學生創造美好的將來。



# 多元學習 發展潛能

## 戶外學習日

一年一度的學校旅行於2013年9月30日在保良局北潭涌渡假營舉行。當天雖然偶爾下著毛毛細雨，但無損名人的興致，全校師生及家長度過了愉快的一天。營地地方寬敞，綠樹林蔭，同學可盡情參與營內多項戶外及戶內的設施和活動。三至六年級同學在聽過營地負責人的講解後，便凹出參與各設施和活動，其中以球類活動、繩網、單車等項目最受同學歡迎。而一、二年級同學則參與由老師帶領的集體遊戲，遊戲緊張刺激，加油聲此起彼伏，同時亦增添了親子同樂時間，讓家長和子女一同遊戲，增進彼此之間的感情。

一幕幕難忘的旅行片段和甜蜜的回憶已深深印在同學們的腦海中了



我校於2013年11月22日舉行全方位活動日，寓活動於學習中，讓我們看看各級去了哪些地方參觀吧！

## 全方位學習活動日

### 小一 卫生教育展覽及資料中心



### 小一 沙田濾水廠



### 小五 香港賽馬會藥物資訊天地



### 小六 立法會綜合大樓



### 小三 新生農莊



# 2013/2014年度校外比賽得獎項目

今天你以石羅聖若望為榮  
明天石羅聖若望以你為傲



## 甘凱欣 2012年畢業生 現就讀於保祿六世書院中二級

離開小學一年多了，但依然很懷念在小學度過的快樂時光，無論是「水果派對」，還是畢業營，這些畫面仍歷歷在目。

上了中學後，生活模式變化很大，學習的科目多了，更以英語授課。所以比起中學，小學的生活的確輕鬆得多！

我非常感謝小學的老師和同學於這些年陪伴我渡過了很多難關，令我有足夠的能力適應中學的新生活。

主辦機構 / 比賽名稱	班別 / 學生姓名	比賽組別	成績
全港男子青少年跆拳道比賽 2013	楊浩賢 (5C)	男童色帶組	亞軍
葵涌及青衣區文藝協進會有限公司 第二十屆葵青區中文書法比賽小學組	姜芷恩 (6A) 曹镁淇 (6A) 蔡梓珊 (6A) 黃志新 (6A)	小學硬筆組	季軍
	何佩盈 (6B)	小學硬筆組	優異
香港學界體育聯會葵涌區小學分會 2013-2014 年度小學校乒乓球比賽	雷文軒 (6B) 葉家豪 (6A) 譚俊豪 (6C) 林駿健 (5A) 陳烈榮 (5B)	女單	殿軍
		男團	殿軍
香港學界體育聯會葵涌區小學分會 2013-2014 年度小學校際田徑比賽	盧家謙 (6B)	男子甲組 60 米	第 5 名
		男子甲組跳遠	第 3 名
	馮本誠 (6B)	男子甲組 200 米	第 7 名
		男子甲組跳高	第 4 名
	陳烈榮 (5B)	男子甲組擲壘球	第 8 名
	陳 雲 (6B)	男子甲組推鉛球	第 8 名
	何佩盈 (6B)	女子甲組 60 米	第 5 名
	何佩盈 (6B)	女子甲組擲壘球	第 1 名
	曾嬌茵 (5B)	女子乙組 100 米	第 6 名
	曾嬌琳 (5B)	女子乙組跳遠	第 8 名
	曾嬌茵 (5B) 曾嬌琳 (5B)	女子乙組 4x100 米	第 7 名
	熊慧琪 (5C) 吳卓殷 (5C)	接力	
	林佳瑜 (4B)	女子丙組跳遠	第 4 名
	盧少瑩 (4C)	女子丙組擲壘球	第 4 名
第 65 屆朗誦節比賽	單偉立 (6A)	粵語故事組	季軍

(由 2013 年 9 月至 2013 年 12 月 20 日止)

## 我們優秀的畢業生

恭賀以下的畢業生，在學業表現出色，獲得中學寫信讚揚！

畢業生姓名	畢業年份	就讀中學	獲贈嘉許	獲取年份
譚嘉文	2011-2012	裘錦秋中學(葵涌)	上學期考試全級第九名	2012-2013
盧立羽	2011-2012	石籬天主教中學	全學年考試考獲全班第二名 及全級第十八名	2012-2013
甘凱欣	2011-2012	保祿六世書院	考試名列前茅，成績優異	2012-2013
張國富	2011-2012	荔景天主教中學	考試名列前茅，成績優異	2012-2013

## 王麗華 2006年畢業生 現就讀於香港浸會大學二年級

在學校畢業已經有 7 年了，但在小學生活的點點滴滴仍然歷歷在目。感謝多年來用心教導我的石老師，兩位胡老師和馮老師！她們使我學習到的不只是課本中的知識，還有待人接物應有的良好態度。在她們的課堂上，更可時時聽到她們分享自己的生活經驗，例如：與小狗的相處片段、駕駛經驗、中學生活、照顧小朋友的生活片段……簡直令我獲益良多！而最能令我感到窩心的是畢業多年後，老師們仍然沒有忘記我，還對我表達出關愛之情，能成為她們的學生，真的十分幸運！所以，我妹妹也選擇了我的母校讀書，現在已經三年班了。最後，真的感謝老師們對我的悉心教導！

## 黃小芳 2006年畢業生 現就讀於香港中文大學二年級

不知不覺，小學生活已經是七年前的事，那時候無憂無慮的日子是最令人懷念的。每天上課總是嘻嘻哈哈的，功課測驗都敢於拋諸腦後。記得那時候，我們班有些同學比較頑皮，有幾位老師都被氣得哭了，我相信他們痛心的不單是成績不理想，而是因為想教導正確價值觀給我們的急切的心，想起來真是既抱歉，又好笑啊！那幾位老師應該會因為那些事記得我們班吧！小學以後，我再也沒有看過老師會為學生哭了，所以我更倍感那時候每位老師對我們用心教導的寶貴。感激的心，單憑「謝謝」二字是不能完全表達的，但希望他們能感受到我對他們的謝意，謝謝他們的全人教導！

## 胡燕芬 2006年畢業生 現就讀於香港中文大學二年級

因搬家的緣故，我在三年級轉到了石籬天主教小學(下午校)就讀。儘管先前已讀過兩間小學，但在第一天上學時還是戰戰兢兢。記得初踏入校門，看着一大堆不熟悉的臉孔，又不知道自己該走到哪裏去，只好抓緊書包在各班隊伍前踱來踱去。幸好一位老師觀察入微，察覺到我的不安，於是親切地幫助我找尋自己的班隊。而同班的同學亦對我很好奇，不時走到我跟前向我打招呼，還在小息時教我明天要交的家課。第一天成為石天小的一份子，就感受到老師和同學親切友善的態度，這天便成為了我腦海內難忘的回憶。當然，在石天小的三年，難忘的時刻多不勝數，總讓我不時想回到那溫馨的課室，重拾當時天真爛漫的回憶！

在此，我特別要向所有老師說聲「多謝」！在眾老師身上，我總會得到比預期的多——各種的人生道理總是令我獲益良多！他們令我知道要發掘自己多方面的興趣，令我懂得找尋目標，使我明白要珍惜一切機會。再次感謝我的老師們，希望我沒有令你們失望！